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COMUNA NADRAG 
Comuna Nadrag, Piata Centrala , nr.2, jud. Timis

Ca urmare a notificării adresate de COMUNA NADRAG, înregistrată  la APM Timis cu nr. 4406RP/05.04.2017, cu privire la obtinerea avizului de mediu, în baza H.G. nr. 1000/2012 modificata de H.G. 568/2013 privind reorganizarea si functionarea Agentiei Nationale pentru Protectia Mediului si a institutiilor publice aflate in subordinea acesteia si a H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, APM Timis decide: PLAN URBANISTIC GENERAL  COMUNA NADRAG, jud. TIMIS, se va supune procedurii de evaluare de mediu.
· Conform art. 5(2) lit. a si b din H.G. nr. 1076/2004, planul se încadrează în categoria planurilor şi programelor care stabilesc cadrul pentru emiterea viitoarelor acorduri unice pentru proiectele care sunt prevăzute în anexele nr. 1 si 2 la H.G. nr. 445/2009, privind stabilirea procedurii-cadru de evaluare a impactului asupra mediului si pentru aprobarea listei proiectelor publice private supuse acestei proceduri, precum si in categoria planurilor care datorita posibilelor efecte afecteaza ariile de protectie speciala avifaunistica sau ariile speciale de conservare. Drept urmare aveţi obligaţia să efectuaţi evaluarea de mediu.

· Zona studiată în cadrul planului menţionat nu  intră sub incidenţa art. 28 din OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, aprobata prin Legea nr. 49/7 aprilie 2011;
· Conform art. 12 (1) din HG nr. 1076/2004, aveţi obligaţia să informaţi publicul cu privire la această încadrare a proiectului şi să faceţi dovada informarii la APM Timiş cu anunţul publicat. Informarea publicului se va face conform anunţului anexat.
· Conform art. 14 (3) din HG nr.1076/2004, aveţi obligaţia să constituiţi Grupul de Lucru. Acesta are caracter nepermanent, fiind constituit pe baza nominalizărilor făcute de autorităţile pe care le reprezintă; nominalizările se fac la solicitarea titularului. În anexă vă prezentăm o propunere a autorităţilor interesate de implementarea planului. Veţi ţine legătura cu APM Timiş pentru stabilirea datei şedinţei Grupului de Lucru.

· Conform art. 15 si 16 (1) din H.G. nr. 1076/2004, pentru prima şedinţă a grupului de lucru, titularul va prezenta alternativele posibile ale planului.

· În cadrul Grupului de Lucru se vor solicita completările, precum şi studiile necesare definitivării proiectului de plan şi întocmirii raportului de mediu.
Autorităţile publice interesate de efectele implementării planului, care pot face parte din Grupul de Lucru:

· APM Timiş 

· Consiliul Judeţean Timis

· Direcţia de Sănătate Publică a judetului Timis

· Directia Regionala in Constructii Vest

· Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă BANAT al judeţului Timiş

· Agentia Naţională a Îmbunătăţirilor Funciare RA – Filiala de Imbunatatiri Funciare Timiş 

· Garda Natională de Mediu – Comisariatul Judeţean Timiş

· Regia Autonomă Apă şi Canal “AQUATIM” Timişoara

· A.N. “Apele Române” – Administratia Bazinala de Apa Banat

· Inspectoratul Teritorial de Munca Timis
· Directia de Patrimoniu Cultural National Timis

· Oficiul pentru Studii Pedologice si Agrochimice Timis

· Inspectoratul Teritorial pentru Regim Silvic si Vanatoare Timis

· Directia Agricola Judeteana Timis

· Agentia pentru Dezvoltare Regionala Vest

· R.N.P. Romsilva – Directia Silvica Timisoara

Din Grupul de Lucru mai fac parte şi reprezentanţi legali ai titularului planului, persoane fizice ori juridice atestate conform prevederilor legale în vigoare pentru realizarea raportului de mediu, precum şi experţi care pot fi angajaţi, dupa caz. Aceste persoane se vor prezenta obligatoriu la şedinţele Grupului de Lucru.

Informarea  si participarea publicului in procedura s-a realizat astfel:

· Anunturile privind depunerea solicitarii de obtinere a avizului de mediu  si de declansare a etapei de incadrare a planului conform H.G. nr. 1076/2004 au aparut in datele de 31.03.2017 si 03.04.2017;

Conform H.G. nr.1076/2004, art. 29(4), în calitate de titular, COMUNA NADRAG, are obligaţia de a aduce la cunoştinţa publicului decizia de încadrare. Anexăm conţinutul anunţului public.

ANUNŢ PUBLIC:

„COMUNA NADRAG, titular al planului  PLAN URBANISTIC GENERAL COMUNA NADRAG, jud. TIMIS, anunţă publicul interesat că, în conformitate cu H.G. nr. 1076/2004, planul se încadrează în categoria planurilor si programelor care stabilesc cadrul pentru emiterea viitoarelor acorduri unice pentru proiectele care sunt prevăzute în anexele nr. 1 si 2 la H.G. nr. 445/2009, necesitînd efectuarea evaluarii de mediu.
Propunerile de reconsiderare a deciziei se pot face în scris la sediul APM Timiş, Bv. Liviu Rebreanu, nr. 18 – 18A, în termen de 10 zile calendaristice de la apariţia anunţului.”

Titularul va prezenta la sediul APM Timiş dovada publicării anunţului, imediat după apariţia acestuia. 

Decizia de încadrare va deveni finală după expirarea celor 10 zile calendaristice de la publicarea anunţului, dacă nu apar comentarii justificate din partea publicului.
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