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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Timiş


ACORD DE MEDIU
Proiect
Nr. 2  din 19.04.2018

Ca urmare a cererii adresate de S.C. MAXAGRO CENTER S.R.L., cu sediul in comuna Birda, loc. Sangeorge, nr. 43, jud. Timis, inregistrata la APM Timis sub nr. 8361RP/10.07.2017,  cu ultimele completari depuse cu nr. 2460RP/05.03.2018, în urma analizarii documentelor transmise şi a verificarii, in baza HG nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului si a Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si faunei salbatice, cu modificarile si completarile ulterioare, a OUG nr. 164/2008 pentru modificarea şi completarea OUG nr. 195/2005 privind Protectia Mediului, aprobata cu modificari şi completari prin Legea nr. 265/2006, cu modificarile şi completarile ulterioare, se emite:

ACORDUL DE MEDIU

pentru proiectul: „Reprofilare, regularizare albia minora a raului Timis – perimetrul Hitias, jud. Timis”, propus a fi amplasat in extravilanul localitatii Hitias, comuna Racovita, albia minoră a râului Timiş, între bornele CSA 75 - CSA 76, jud. Timis, în scopul stabilirii conditiilor şi a masurilor pentru protectia mediului care trebuie respectate pentru realizarea proiectului care prevede:
I. Descrierea proiectului, lucrarile prevazute de proiect, inclusiv instalatiile şi echipamentele (conform documentatiei si a actelor de reglementare emise de alte autoritati):

Prin proiect se propune reprofilarea si regularizarea albiei minore a râului Timiș prin extragerea de agregate minerale, in extravilanul localitatii Hitias, com. Racovita, jud. Timis. Perimetrul in suprafata de 15.000 mp se afla amplasat in albia minora a raului Timis, cu acces din malul stang, inre borele CSA 15 si CSA 76. Terenul este proprietate a Statului Roman, aflat in administrarea A.N. APELE ROMANE, pe teritoriul administrativ al comunei Racovita, la nord-est de localitatea Hitiaş si este închiriat către S.C. MAXAGRO CENTER S.R.L, în baza Contractului de închiriere nr. 31/28.06.2016. Decolmatarea albiei minore a raului Timis se va realiza prin extragerea de nisip si pietris din deponiile sedimentate situate de-a lungul albiei minore.                   

               Perimetrul investiţiei este delimitat de următoarele coordonate în sistem de proiectie STEREO 1970:

	Număr
Punct
	X
[m]
	Y
[m]



	1
	474641
	235298

	2
	474641
	235396

	3
	474641
	235493

	4
	474589
	235484

	5
	474560
	235480

	6
	474559
	235383

	7
	474583
	235288

	8
	474609
	235294

	Suprafaţa = 15.000 mp


Pe tronsonul pe care este amplasat proiectul sunt amplasate lucrări de artă (traversări conducte, cabluri, poduri etc.), perimetrul studiat este străbătut de o conducta de gaz - pentru care s-a obţinut avizul favorabil Transgaz SA Mediaş, nr. 22509/824/09.06.2017.

Accesul in zona se face din drumul judeţean DJ 572 din dreptul fostei statii de sortare, pe un drum de exploatare ce se desfasoara pe partea stanga a râului Timiş. 

Elementele caracteristice ale perimetrului temporar de exploatare sunt:

· suprafaţa  totala a perimetrului 1,50 ha

· volum exploatabil  27.150,00 m3
· volum resursă valorificabilă  24.430 m3
· lungime medie  200,00 m

· lăţimea minima a bazei  63,39 m

· adâncime medie  1,81 m                                                                              

· cota maximă de exploatare  +91,19 (in amonte) si  +90,70 (in aval) mdMN

Exploatarea nisipurilor şi pietrişurilor în cadrul perimetrului se va efectua prin metoda „treptelor orizontale descendente”, adâncimile maxime de excavare în cuprinsul perimetrului sunt reprezentate de talvegul râului Timiş, care variaza de la +91,19 (în amonte) şi cota +90,70 (în aval).
Lucrarile de excavare se vor efectua mecanizat, cu excavatorul tip draglina, cupa 1,3 mc, in fasii paralele,  cu o latime de circa 10,0 m cu axul mediu de trasaj al perimetrului de exploatare, cu atacarea fasiilor din aval spre amonte, perpendicular pre directia de curgere, dinspre axul mediu de trasaj spre maul stang,  cu respectarea  pilierilor de siguranţă de minim 10 m fata de baza taluzului malurilor, cu panta taluz 1:1.
Exploatarea nisipului şi pietrişului se va efectua într-o singură treaptă de exploatare, cu o înălţimea medie de 1,81 m.
Materialul excavat se va incarca direct in mijloace de transport auto, asigurandu-se transportul zilnic catre o statie de sortare-spalare balast sau  ca material de umplutura. 

Evacuarea materialului din perimetrul Hitias, ambele maluri, se va face pe drum de exploatre existent situat pe malul stang al raului Timis.
Lucrari de pregatire: drumul de acces la perimetru este existent iar singurele lucrari ce se vor executa vor fi cele de intretinere. 
Lucrari de deschidere: exploatarea se va realiza in fasii paralele dinspre rau spre mal, din aval spre amonte, folosind excavatorul cu cupa; materialul  (nisip si pietris) excavat va fi incarcat direct in mijloacele de transport in vederea livrarii catre  beneficiari.       
Lucrari dupa incetarea activitatii: nivelare taluzuri finale, colectare si indepartare deseuri, reabilitare drum de acces;  se vor lua toate masurile pentru a nu se modifica conditiile create prin exploatarea balastului. 
Limita de extracţie în adâncime nu va depăşi cota talvegului râului Timis.

Utilitati – apa, canalizare, energie:

Alimentarea cu apa potabila pentru muncitori si pentru personalul care se va ocupa de paza  se va asigura prin grija beneficiarului, in sistem imbuteliat. In timpul lucrarilor de extragere a agregatelor, nu este necesara alimentarea cu apa tehnologica. 
Organizarea de santier se va amenaja pe amplasamentul proiectului, in zona de intrare in albia minora,adiacent drumului de exploatare existent, si va consta in:

- amplasarea unui panou de identificare a santierului (santier in lucru);

- amplasarea unei toalete ecologice;

- imprejmuirea perimetrului lucrarilor si semnalizarea corespunzatoare;

- amplasarea unui container metalic cu destinatia de birou;

- amplasarea unui container metalic pentru punct de paza;

II. Motivele si considerentele care au stat la baza emiterii acordului de mediu, printre altele si in legatura cu calitatea si concluziile/recomandarile raportului privind impactul asupra mediului si ale participarii publicului

Proiectul se încadreaza în prevederile Hotararii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în Anexa 2 la  pct. 2 Industria Extractiva - litera c) extractia mineralelor prin dragare fluviala sau  marina;

Proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, deoarece este amplasat in siturile NATURA 2000 ROSPA0128 Lunca Timişului si  ROSCI0109 Lunca Timisului;

Decizia etapei de încadrare a Comisiei de Analiza Tehnica din 13.09.2017 a fost ca proiectul „Reprofilare, regularizare albia minora a râului Timiș - perimetrul Hitiaş” extravilanul localitatii Hitias, comuna Racovita, albia minoră a râului Timiş, între bornele CSA 75 - CSA 76, jud. Timis se supune evaluarii impactului asupra mediului si se supune evaluarii adecvate. 
Motivele care au  stat la baza luarii deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului si a evaluarii adecvate sunt urmatoarele: 

a)  proiectul intră sub incidenţa HG nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în Anexa 2 la pct. 2 Industria Extractiva - litera c) extractia mineralelor prin dragare fluviala sau marina;

b) proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, deoarece este amplasat in siturile NATURA 2000 ROSPA0128 Lunca Timişului si  ROSCI0109 Lunca Timisului;

c) suprafața afectată de proiect este de 15.000 mp, teren albie minora rau Timis, suprafață pe care se vor executa lucrări de  excavare agregate minerale; 
d) proiectul include executarea de lucrari care duc la modificări fizice în ariile naturale protejate ROSPA0128 Lunca Timişului si ROSCI0109 Lunca Timisului;
e) proiectul implică utilizarea resurselor de care depinde diversitatea biologică (activitati de excavare agregate minerale din albia minora a raului Timis); 
f) proiectul este susceptibil a avea un impact cumulativ cu alte planuri/proiecte/activități existente sau propuse, asupra siturilor Natura 2000  ROSPA0128 Lunca Timişului și ROSCI0109 Lunca Timişului;
g) proiectul este susceptibil a avea un impact negativ semnificativ asupra siturilor Natura 2000  ROSPA0128 Lunca Timişului și ROSCI0109 Lunca Timişului, respectiv asupra factorilor care determină menținerea stării favorabile de conservare a obiectivelor de protecție ale ariilor protejate.
Motivele care au stat la baza emiterii acordului de mediu

Terenul care face obiectul studiului are o suprafata totala  de 15.000 m2 si este amplasat in albia minora a raului Timis, cu acces din malul stang, avand ca punct de reper  bornele CSA 75 – 76, adiacent satului Hitias. Pe sectorul analizat s-au produs depuneri de material aluvionar pe ambele maluri ale râului Timiş, ce necesita lucrări de reprofilare a albiei minore pentru uniformizarea curgerii debitelor pe sector si combaterea eroziunilor locale, corectarea traseului în plan a albiei minore prin acţionare asupra circulaţiei transversale a curentului.
Lucrările de exploatare temporara agregate minerale din perimetrul propus, se incadreaza in categoria lucrărilor de reprofilare albie minora, confom studiului tehnic zonal depus preliminar la A.B.A. Banat, lucrări ce se vor executa in perioadele de curgere minima pe râul Timiş. Realizarea lucrărilor se vor efectua prin exploatarea de agregate minerale de rau, pe care beneficiarul le va transporta la o statie de sortare - spalare balast sau le va valorifica direct ca material de umplutura.

Prin decolmatarea şi reprofilarea albiei minore se va îmbunătăţi regimul de scurgere al apelor prin realizarea unui corecţii a traseului şi dirijarea apelor cât mai aproape de axul râului şi spre malul stâng, cu efecte benefice asupra stabilităţii malurilor şi reducerea pagubelor, ca urmare a reducerii zonelor de eroziune sau chiar a înlăturării a acestora.
Concluzia studiului de evaluare a impactului si a evaluarii adecvate este ca realizarea proiectului „Reprofilare, regularizare albia minora a raului Timis-perimetrul Hitias”, nu induce un impact semnificativ asupra speciilor de interes comunitar sau a habitatelor pentru care au fost desemnate ariile protejate ROSCI0109 Lunca Timisului şi ROSPA0128 Lunca Timişului. 

Motivele/criteriile pe baza cǎrora s-a ales alternativa, inclusiv tehnologicǎ si de amplasament sunt urmǎtoarele:

În cadrul proiectului au fost analizate următoarele alternative:

Alternativa 0 – nerealizarea proiectului.

Nerealizarea proiectului va implica următoarele:

- acumularea de depozite de material detritic (deponii) care au ca efect nefavorabil micşorarea secţiunii râului.

- producerea de  eroziuni şi afectarea malurilor si a terenurilor agricole amplasate în albia majoră corespunzătoare malului stang.

Alternativa 1 – realizarea proiectului. 

Reprofilarea si regularizarea albiei minore a râului Timiș prin extragerea de agregate minerale, fara intreruperea proceselor de deformatie, ci dirijarea lor în directia dorita, pentru  realizarea  unui tronson de albie  stabila, corespunzatoare cerintelor de foloșire complexa a  apei.

In zona perimetrului, albia minoră a râului Timis este caracterizată prin eroziune torenţială în lungul talvegului şi prin sedimentare de material detritic, transportat prin târâre, la viituri. Astfel, în timp, s-au acumulat depozite de material detritic (deponii) care au ca efect nefavorabil micşorarea secţiunii râului. Din cauza deponiilor din albia minoră, secţiunea acesteia a fost colmatată prin formarea de deponii (inclusiv insulare) care au dirijat cursul de apă spre malul stang si drept, unde s-au produs eroziuni şi au fost afectate malurile si terenurile agricole amplasate în albia majoră corespunzătoare malului stang.

         Din aceste considerente, extracţia balastului are consecinţe benefice asupra albiei minore din cauză că se realizează o decolmatare şi se reduce energia apelor şi implicit scade forţa de eroziune.
Analizand avantajele si dezavantajele fiecarei variante s-a ales ca viabila varianta 1, varianta in care impactul asupra mediului se incadreaza in limitele admise.
În analiza alternativelor proiectului propus, nu s-au  luat în calcul alte alternative privind amplasarea proiectului,  neeexistand altă posibilitate, proiectul propus fiind conectat la drumurile locale.

Respectarea cerintelor comunitare transpuse in legislatia nationala :

- evidenta cantitatii de deseuri, frecventa colectarii, modul de colectare si  eliminare este in concordanta cu Directiva 2008/98/CE  privind deseurile transpusa in legislatia nationala prin Legea 211/2011 privind regimul deseurilor, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare; 

- un operator care cauzează o daună gravă mediului sau este sursa unei ameninţări iminente de producere a unei asemenea daune trebuie să suporte, în principiu, costurile legate de măsurile de prevenire sau de remediere necesare. De asemenea, operatorii trebuie să suporte, în ultimă instanţă, costul evaluării daunelor aduse mediului şi, după caz, al evaluării ameninţării iminente de producere a unor asemenea daune - Directiva privind responsabilitatea pentru prevenirea si remedierea daunelor aduse mediului 2004/35/CE, transpusa in legislatia nationala prin OUG 68/2007, cu modificarile si completarile ulterioare.

- Hotărârea Guvernului nr.445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, care transpune prevederile Directivei 2011/92/UE a Parlamentului European şi a Consiliului privind evaluarea anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi implementată prin, Ord. MMP/MAI/MADR/MDRT. nr. 135/76/84/1284 din 2010 pentru aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluarii impactului asupra mediului pentru proiecte publice si private 
Compatibilitatea cu obiectivele de protectie a siturilor Natura 2000

Proiectul este corelat cu „Planul de management pentru ROSCI0109 Lunca Timişului ”. 

Asigurarea stării de conservare favorabila a siturilor Natura 2000 se va face prin respectarea condiţiilor impuse de custode (Avizul nr. 18 din 08.09.2017 emis de Universitatea  de Ştiinte Agricole şi Medicina Veterinara a Banatului “Regele Mihai I al Romaniei” din Timişoara in calitate de custodele pentru siturile Natura 2000 ROSCI0109 Lunca Timişului si ROSPA0128 Lunca Timisului), precum şi a tuturor condiţiilor impuse prin actele de reglementare emise de autorităţile competente potrivit legii.

Descrierea rezumativa a impactului direct, indirect si cumulat cu al celorlalte activitati existente in zona:  
Descrierea rezumativă a impactului: 

· impactul asupra populaţiei – nesemnificativ, zona amplasamentului este in afara zonelor rezidentiale; proiectul este amplasat la o distanţă de 450 m faţă de localitatea Hitias; 
· impactul asupra sănătăţii umane -  fără impact negativ asupra sănătăţii umane; 
· impactul asupra faunei şi florei – fara  impact negativ; 
· impactul asupra solului si subsolului- impact nesemnificativ;
· impactul asupra calităţii şi regimului cantitativ al apei – nesemnificativ- prin respectarea tehnologiei de lucru; 
· impactul asupra calităţii aerului, climei – nesemnificativ; stropirea ori de cate ori este necesar pentru a preveni poluarea cu praf.
· impactul asupra zgomotelor şi vibraţiilor – redus la nivelul zonei de implementare a proiectului;
· impactul asupra peisajului şi mediului vizual – impact direct redus; 
· impactul asupra patrimoniului istoric şi cultural şi asupra interacţiunilor dintre aceste elemente – fără impact, deoarece în zonă nu există şi nu au fost identificate obiective ale patrimoniului istoric şi cultural;
· extinderea impactului (zona geografică, numărul populaţiei/habitatelor/speciilor afectate) – nu se preconizează o extindere a impactului asupra zonei geografice, populaţiei din zonă şi din localităţile învecinate, asupra habitatelor sau anumitor specii, impactul general fiind unul nesemnificativ;
· magnitudinea şi complexitatea impactului - impact general nesemnificativ;
· probabilitatea impactului –redusă;
· durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului – impact redus numai în perioada de amenajare; 
· natura transfrontieră a impactului – nu este cazul; amplasamentul proiectului este situat la cca 60 km fata de frontiera cu Serbia.
Impactul proiectului asupra speciilor şi habitatelor speciilor pentru care au fost desemnate cele două situri Natura 2000
	Descrierea impactului
	Tipul de impact
	Caile de transmisie
	Efecte

	Degradarea

habitatelor

caracteristice

speciilor ţintă
	Pe termen scurt:

negativ, nesemnificativ, direct, reversibil

Pe termen mediu şi lung:

pozitiv, nesemnificativ
	Fizica
	Are loc o perturbare temporară și reversibilă a 11 specii de pesti si o specie de scoica cauzata de marirea turbiditatii apei  în timpul exploatării şi de zgomotul produs de utilajele şi mijloacele de transport folosite

	Fragmentarea

habitatelor

speciilor ţintă
	Pe termen scurt, mediu şi lung:

neutru 
	-
	Proiectul evaluării nu fragmentează  habitatele speciilor de interes  conservativ

	Emisia

zgomotului şi

a vibraţiilor
	Pe termen scurt:

negativ, nesemnificativ, direct, reversibil

Pe termen mediu şi lung:

Neutru
	Fizica
	Are loc o perturbare temporară si reversibila a 11 specii de pesti si o specie de scoica


	Emisia în aer a gazelor de

ardere şi a

pulberilor 
	Pe termen scurt, mediu şi lung: neutru 


	Fizica
	Nici un impact

	Degradarea

Solului
	Pe termen scurt, mediu şi  lung: neutru 
	Fizica
	Nici un impact


Impact direct şi indirect asupra mediului: prin emisii de praf, noxe, poluare fonică, deşeuri,  excavare, poluare accidentală cu produse chimice şi petroliere. Impactul direct asupra mediului poate fi întâlnit numai în perioada de exploatare.  

Impact pe termen lung asupra mediului este indus de ocuparea amplasamentului, ocupare care induce o fragmentare nesemnificativă a sitului.

 Impactul asupra biodiversităţii din zona de implementare a proiectului este exercitat numai în perioada de reprofilare, regularizare a albiei minore prin indepartarea stratului aluvionare acumulat. Speciile sensibile la poluarea fonică se vor retrage în zonele învecinate fără să încarce nişele/habitatele altor specii. 

Pe termen lung, prognoza impactului este pozitiva prin asigurarea suprafetei de scurgere a debitelor si pastrarea geometriei malurilor, toate contribuind la conservarea habitatelor alflate pe malurile raului Timis.

Impact pe termen scurt asupra mediului  vizează numai zona de implementare a proiectului şi nu generează mortalităţi în rândul speciilor macrofaunistice.

Speciile macrofaunistice mobile nu vor înregistra pierderi populaţionale deoarece ele prin natura tiparelor comportamentale efectuează migraţii (de hrănire, de cuibărit, de odihnă, de reproducere, de iernat etc.).

Oferta scăzută de habitate din zona de implementare a proiectului a indus o populare mică cu specii de interes comunitar, astfel incat impactul pe termen scurt si lung este nesemnificativ pentru populatiile acestor specii , suprafata amplasamentului fiind una redusă în raport cu suprafaţa totală a sitului.

Impactul rezidual este reprezentat de acele forme sau niveluri de impact asupra factorilor de mediu, care mai rămân și se manifestă chiar și după luarea măsurilor de reducere a impactului inițial. Acest impact necesită a fi monitorizat și gestionat cu scopul de a fi eliminat și a se ajunge la o situație favorabilă.
Avand in vedere natura, locatia si amploarea lucrarilor care urmeaza a fi realizate in arealul studiat, rezulta ca nu va exista impact rezidual asupra habitatelor si speciilor de interes comunitar, in urma aplicarii masurilor tehnice si organizatorice prevazute in documentatia care a stat la baza emiterii acordului de mediu. 

Impactul cumulativ proiectul este situat la 450 m de prima zona locuită a localităţii Hitias. Impactul indus de fragmentarea temporară a habitatelor şi perturbarea faunei prin activităţile desfăşurate în sit este nesemnificativ.

Implementarea proiectului împreună cu alte proiecte aprobate si aflate în amplasamentul/vecinatatea siturilor ROSPA0128/ROSCI0109 Lunca Timisului,  fara a lua in considerare masurile de reducere a impactului, nu produce impact cumulativ asupra factorilor de mediu care să afecteze obiectivele de conservare ale ariilor protejate de interes comunitar şi statutul de conservare a speciilor si habitatelor de interes comunitar pentru care au fost declarate acestea.  
Din punct de vedere al impactului cumulativ se poate concluziona că impactul indus de fragmentarea temporară a habitatelor şi posibila perturbare a faunei si florei prin activităţile desfăşurate în sit, este nesemnificativ (suprafata totala ocupata de proiect este 1,5 ha, adica ocupa un procent de 0,0151% din suprafata sitului de importanta comunitara ROSI0109 Lunca Timisului si 0,0111% din suprafata ariei de protectie speciala avifaunistica  ROSPA0128 Lunca Timișului). 

III. Masuri pentru prevenirea, reducerea şi, unde este posibil, compensarea efectelor negative semnificative, asupra mediului (stabilite ca urmare a documentatiei/studiilor/avizelor emise de institutiile sau autoritatile competente)

a) masuri în timpul realizarii proiectului si efectul implementarii acestora
• APA

           Pentru evitarea antrenarii poluantilor scurși accidental pe sol, care pot fi infiltrati în apele subterane, respectiv pentru evitarea unor scurgeri accidentale de combustibili sau materiale în apele de suprafata și subterane se vor lua urmatoarele masuri:

· executarea ritmică și compactă a lucrărilor; 

· utilajele și mijloacele de transport auto utilizate trebuie sa aiba verificarea tehnica periodica la zi, iar exploatarea acestora se va face în limitele prevazute în cartea tehnica;

· nu se vor realiza depozite de agregate de râu pe malurile cursului de apa;

· se va monta toaleta ecologica pentru personal, iar acesta se va vidanja periodic de societati autorizate;

· depozitarea (temporara/permanenta) pe teritoriul Siturilor Natura 2000 ROSPA0128/ROSCI0109 Lunca Timisului a agregatelor minerale extrase din albia minora/majora a raului Timis este interzisa;

· tranzitarea albiei minore a raului Timis cu vehicule motorizate este interzisa;

· exploatarea balastului in fasii paralele dinspre apa spre mal si din aval in amonte;

· nu se vor spala in cursurile de apa prezente pe teritoriul ariilor protejate, utilajele si  mijloacele de transport folosite;

· limitarea traseelor autovehiculelor si utilizarea retelei de căi de acces existente pentru evitarea încărcării suplimentare a cursurilor de apă cu particule în suspensie;

· deplasarea utilajelor se va realiza numai pe drumuri preexistene pentru a nu distruge sau afecta flora și fauna epigee și hipogee, prezentă în galerii și pe malul râurilor;

· intreruperea lucrarilor câte 30 de minute la fiecare 4 ore (pauză de masă), rezultand astfel 2 intreruperi a lucrarilor  pe zi pentru limpezirea apei și depunerea suspensiilor și mâlului în aval;

· alimentarea utilajelor cu carburanţi se va face în locuri special amenajate;

· reparaţiile la utilaje se vor efectua numai în ateliere de specialitate;

· nu se vor depozita deşeuri menajere sau de orice altă natură în   perimetrul de exploatare, ci numai în locuri special amenajate;

· se vor respecta conditiile din avizul de gospodarire a apelor  emis de A.N.Apele Romane-Administratia Bazinala de Apa Banat;

· firma constructoare va fi dotata cu materiale absorbante in vederea prevenirii poluarii accidentale a apelor de suprafata si subterane;

• AER

· mentinerea utilajelor si mijloacelor de transport in stare tehnica corespunzatoare;

· folosirea mijloace de transport cu motoare performante dotate cu sisteme Euro de retinere a poluantilor;

· dotarea punctului de lucru cu cisterna cu apa prevazuta cu dispozitiv de stropire pentru interventii in caz de incendiu si pentru diminuarea cantitatii de praf ridicata in atmosfera;

· stropirea drumurilor de acces ori de cate ori este nevoie pentru reducerea poluarii cu praf;

· folosirea de utilaje cu motoare performante dotate cu sisteme Euro de retinere a poluantilor si cu atenuatori de zgomot;

· se va alege traseul optim din punct de vedere al protectiei mediului pentru vehiculele care transporta materiale rezultate ce pot elibera in atmosfera particule fine; transportul acestora se va face cu vehicule acoperite cu prelate;

· lucrarile de excavare utiliza tehnici /tehnologii performante;

· se va asigura restrictionarea vitezei de circulatie in corelare cu factorii locali;

· utilajele tehnologice vor respecta prevederile H.G.332/2007 privind stabilirea procedurilor pentru aprobarea de tip a motoarelor destinate a fi montate pe masini mobile nerutiere si a motoarelor destinate vehiculelor pentru transportul rutier de persoane sau marfa si stabilirea masurilor de limitare a emisiilor gazoase si de particule poluante provenite de la acestea, in scopul protectiei atmosferei;

· alimentarea cu carburanti a mijloacelor de transport se va face de la statiile de distributie carburanti iar a utilajelor necesare realizarii proiectului doar pe amplasamentul special amenajat din cadrul proiectului;

· se vor realiza lucrarile pe tronsoane, conform unor grafice de executie si corelarea graficelor de lucru ale utilajelor din amplasamentele lucrarii cu cele ale bazelor de productie.

• SOL/SUBSOL

· se vor lua toate masurile pentru evitarea poluarii solului cu produse petroliere   provenite de la utilajele si mijloacele de transport utilizate;

· se interzice executarea excavatiilor sub cota din proiect si mai ales formarea de gropi locale;

· se interzice extragerea de agregate ( nisip si pietris) in afara perimetrului de exploatare;

· depozitarea (temporara/permanenta) pe teritoriul Siturilor Natura 2000 ROSPA0128/ROSCI0109 Lunca Timisului a agregatelor minerale extrase din albia minora/majora a raului Timis este interzisa.

· lucrari de intretinere a drumului de acces in parteneriat cu primaria Racovita;

· întreţinerea permanentă a drumurilor tehnologice şi a drumurilor de acces;

· alimentarea cu combustibil a mijloacelor de transport se va face la statiile de distributie carburanti;

· transportul si depozitarea carburantilor necesari pentru utilaje in recipienti corespunzatori normelor de depozitare si transport ale incarcaturii; 

· transvazarea produselor petroliere din autocisterne se va face direct in rezervorul excavatorului, prin furtun flexibil;

· reviziile si reparatiile mijloacelor de transport se vor face numai la unitati specializate;

· activitatea de exploatare se va realiza doar pe suprafata de teren aferenta investiei, fara a afecta terenurile invecinate;

· se va face bornarea perimetrului de exploatare;

· se vor respecta panta taluzelor şi adâncimea maximă de exploatare;

· prevenirea poluarilor accidentale cu produse petroliere prin alimentarea utilajelor pe o platforma impermeabila;
· se va evita ocuparea terenurilor de calitati superioare, pentru utilaje, depozite temporare de terasamente;
· in zona proiectului se va monta o toaleta ecologica;
· lucrarile de intretinere si de spalare a utilajelor vor fi realizate in baza de productie, in afara amplasamentului proiectului;
· se va evita poluarea solului cu carburanti, uleiuri rezultate in urma operatiilor de stationare a utilajelor si mijloacelor de transport, alimentare cu combustibili a utilajelor sau datorita  functionarii necorespunzatoare a acestora;
· se va asigura respectarea taluzurilor impotriva eroziunii;
· solurile identificate ca fiind contaminate vor fi transpotate si depozitate in depozite speciale sau vor fi supuse unor operatiuni de decontaminare/depoluare; nu vor fi imprastiate pe terenuri in scopul prevenirii degradarii terenurilor;

· se vor executa lucrari de combatere a eroziunii solurilor in zonele unde se executa lucrarile proiectate, astfel incat sa se diminueze riscul de eroziune si alunecari de teren;

· deseurile de produse petroliere rezultate in urma accidentelor vor fi colectate si stocate in recipienti speciali si predate catre societati specializate, autorizate;

· se va realiza reconstructia ecologica in zonele unde terenul a fost afectat de excavatii, depozite de materiale, stationari de utilaje, in scopul redarii in circuit la categoria de folosinta detinuta initial.

• BIODIVERSITATE/ARII NATURALE

Implementarea proiectului se va face în concordanta cu mentinerea starii de conservare favorabila a siturilor Natura 2000 ROSCI 0109 Lunca Timişului, respectiv ROSPA 0128 - Lunca Timişului şi cu luarea tuturor masurilor de reducere a impactului asupra speciilor si habitatelor de interes comunitar şi a habitatelor naturale;

Se vor respecta conditiile impuse în actele de reglementare, avizul custodelui sau a altor  avize/acorduri obtinute, precum şi a legislatiei în vigoare;

La implementarea proiectului se va instrui personalul  asupra faptului ca: 

1. Este interzisă exploatarea agregatelor minerale din albia minoră a râului Timiș, în perioadele prohibiție, migrare și predezvoltare a speciilor pentru care au fost desemnat situl ROSCI0109 Lunca Timișului. Perioada propusă este de 01 martie – 15 iulie, 15 octombrie-30 noiembrie, in aceasta perioada NU se fac interventii in albia minora a raului, ea acoperind astfel necesitățile ecologice ale tuturor speciilor. Totodată, în această perioadă nefiind active utilajele din zona de exploatare, speciile de păsări pentru care a fost desemnat situl ROSPA0128 Lunca Timișului, vor avea îndeplinite condițiile pentru hrănire.

Prin respectarea acestei măsuri impactul asupra speciilor menţionate se reduce apropiindu-se de neutru.

2. În perioada de realizare a lucrărilor de exploatare a agregatelor minerale in vederea reprofilarii, regularizarii albiei minore a râului Timiș, este complet interzisă defrișarea oricăror arbori și /sau arbuști. 

3. Igienizarea/repararea utilajelor în albia minoră a râului Timiș este interzisă.

4. Amplasarea de capcane pentru animale (nevertebrate și vertebrate) în zona de implementare a proiectului în vederea combaterii sunt interzise.

5. Utilizarea de substanţe chimice menite să combată animalele (nevertebrate și vertebrate) din zona de implementare a proiectului sunt interzise.

6. Utilizarea doar a drumurilor de acces desemnate pentru circulatia autovehiculelor pe perimetrul ariei naturale protejate.

7. Instruirea personalului care executa lucrarile prevazute în proiect, referitoare la importanta amplasamentului desemnat ca situri Natura 2000, asigurandu-se obiectivele de conservare al siturilor.

8. Monitorizarea stării tehnice a utilajelor şi mașinilor utilizate.

9. Interzicerea oricărei forme de recoltare, capturare, ucidere a vreunei specii de floră sau faună din zonă.

10. Înlăturarea oricărui impact negativ asupra solului, apei, aerului (ex. scurgeri de combustibil, ulei, depunerea necontrolată a deşeurilor de orice fel, etc).
11. Respectarea normelor/programului de lucru.

12. Respectarea condiţiilor impuse în actele de reglementare, precum şi a legislaţiei în vigoare.

13. Lucrările de reprofilare/regularizare a albie minore a râului Timiș pe timpul nopții sunt interzise.

14. Intezicerea pe toata durata de realizare a proiectului a distrugerii sau colectarii cuiburilor și oualor, capturarea sau omorarea puilor și pasarilor adulte, perturbarea pasarilor din arealul planului.

15. Se vor respecta limitele şi adâncimea de exploatare.
16. Se interzice circulaţia autovehiculelor în afara drumurilor trasate pentru funcţionarea şantierului (drumuri de acces, drumuri tehnologice), în scopul minimizării impactului acustic asupra speciilor de importanţă comunitară.
17. Se va efectua stropirea drumurilor neasfaltate, în sezonul cald, pentru a împiedica antrenarea unei cantităţi mari de pulberi în aer şi reducerea vitezei de circulaţie pe drumurile balastate.
18. Se va urmări evitarea pierderilor de balast în timpul transportului.
19. Eventualele exemplare ale unor specii extrase accidental din râu împreună cu agregatele minerale vor fi eliberate imediat în mediul lor natural, indiferent de dimensiune sau specie.
20. Se vor folosi utilaje noi, bine echipate care au sistemul de combustie verificat astfel încât poluarea aerului va fi minimă. 
21. Se va avea în vedere restrângerea la minimul posibil a suprafeţelor ocupate de organizarea de şantier.
22. Nu se vor efectua lucrări de întreținere și/sau reparații la utilajele și mijloacele de transport în cadrul amplasamentului; personalul care exploatează utilajele va verifica funcţionarea corectă a acestora, iar eventualele defecţiuni vor fi remediate imediat.
23. Respectarea nivelul de zgomot maxim admis conform prevederile SR 10009:2017 Acustica. Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant;
24. Abandonarea deșeurilor de orice fel în siturile Natura 2000 este strict interzisă.
25. Se va organiza o depozitare adecvată și un transport controlat al deşeurilor menajere produse de angajați. 
26. Se vor amenaja toalete ecologice; beneficiarul va asigura întreținerea acestora și vidanjarea regulată a lor, prin intermediul unei firme specializate.
27. Pentru limitarea poluării fonice se vor utiliza alternativ diverse utilaje în timpul optim de lucru; de asemenea, nu se vor efectua lucrări de extracție din albia minoră în intervalul de timp 19.00 – 8.00 in sezonul rece iar in sezonul cald 17-09.
Sunt interzise:
· orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;
· perturbarea intenţionată în cursul perioadei de reproducere, de creştere, de hibernare şi de migraţie;
· deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau ouălor din natură;

· deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă;
· recoltarea florilor şi a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenţie a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

· deţinerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum şi oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic.
• ZGOMOT/VIBRATII

· menţinerea utilajelor şi mijloacelor de transport în stare tehnică corespunzătoare;

· pentru diminuarea zgomotului constructorul este obligat sa foloseasca numai utilaje silentioase (amortizoare la toba de eşapament), pentru a evita perturbarea speciilor de pasari posibil aflate în zona lucrarilor;
· impunerea de restrictii de viteza pentru mijloacele de transport pe drumul de acces; 
· controlul periodic al nivelului de zgomot şi folosirea de utilaje şi mijloace de transport cu motoare performante dotate cu atenuatoare de zgomot;

· respectarea nivelul de zgomot maxim admis conform prevederile SR 10009:2017 Acustica. Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant;
· determinarea periodică a nivelului de zgomot, iar în cazul în care nivelul de zgomot îl depăşeşte pe cel maxim  admis, montarea unor echipamente de reducere a zgomotului la motoare.
· respectarea programului de lucru;
· menţinerea caracteristicilor tuturor utilajelor la parametrii cât mai apropiaţi de cei  recomandaţi de societăţile constructoare;
· reducerea la minimum a timpilor de funcţionare al utilajelor;
· desfăşurarea activităţilor numai în perioada de zi;
· RADIATII

Proiectul nu reprezintă o sursă de radiaţii.

• DESEURI

· nu se va depozita niciun tip de deseu in albia raului Timis;

· se va realiza o gestionare corespunzatoare a deşeurilor menajere şi a deşeurilor tehnologice prin depozitarea în spatii special amenajate şi gestionarea selectiva a acestora; 

· se va evita depozitarea necontrolata a deşeurilor de orice natura ce vor rezulta pe perioada derularii lucrarilor; 
· interzicerea abandonării deșeurilor de orice fel;

· toate deşeurile vor fi depozitate doar în spatiile special amenajate în cadrul organizarii de santier.
· alimentarea cu combustibil a utilajelor, se va efectua numai pe platforma special amenajata din incinta;
· vor fi respectate prevederile H.G. nr. 856/2002 privind evidenta gestiunii deşeurilor, cu completarile ulterioare.

• RISC PENTRU SANATATE

· in perimetrul amplasamentului nu sunt case de locuit. Amplasamentul este situat la o distanţă de 450  km de localitatea Hitias. 

· zona este situată în extravilan. Pentru a nu exista un impact asupra aşezărilor umane din zona locuibilă, se va respecta perimetrul de exploatare, iar pentru transport se vor utiliza doar drumurile existente cu respectarea unui program impus de catre autoritatile publice locale;
· respectarea programului de lucru si desfăşurarea activităţilor numai în perioada de zi;
· se va efectua stropirea drumurilor de acces ori de cate ori este necesar, pentru a împiedica antrenarea unei cantităţi mari de pulberi în aer şi se va reduce viteza de circulaţie pe acestea.
· transportul materialelor rezultate ce pot elibera in atmosfera particule fine,  se va face cu vehicule acoperite cu prelate;
· respectarea nivelul de zgomot maxim admis conform prevederile SR 10009:2017 Acustica. Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant;
· determinarea periodică a nivelului de zgomot, iar în cazul în care nivelul de zgomot îl depăşeşte pe cel maxim  admis, montarea unor echipamente de reducere a zgomotului la motoare.
• PEISAJ

· eliberarea amplasamentului si readucerea acestuia la forma initiala;
• PATRIMONIU CULTURAL SI ISTORIC

Pe raza proiectului, nu sunt semnalate obiective de interes tradiţional, monumente istorice si de arhitectură, valori ale patrimoniului cultural sau asezăminte de interes public, astfel nu se impun masuri de reducere.

• RESURSE NATURALE

· respectarea cantităţilor de agregate minerale exploatate (nisip şi pietriş) precum şi a  etapelor de lucru:  lucrari de pregatire, lucrări de excavare, lucrări de transport a agregatelor minerale. 
b) masuri în timpul exploatarii si efectul implementarii acestora: 
· menţinerea permanentă a drumurilor de acces în bună stare, pe toată lungimea lor;

· determinarea periodică a cantităţilor de pulberi rezultate în urma proceselor tehnologice  şi de transport, iar dacă este cazul, aplicarea unor măsuri de diminuare a cantităţilor de praf eliberate în atmosferă;

· determinarea periodică a nivelului de zgomot, iar în cazul în care nivelul de zgomot îl depăşeşte pe cel maxim  admis, montarea unor echipamente de reducere a zgomotului la motoare.

· respectarea conditiilor impuse în actele de reglementare, avizul custodelui sau a altor  avize/acorduri obtinute, precum şi a legislatiei în vigoare;

· respectarea perioadei de cuibarit, hranire, migrare a pasarilor;

· interzicerea oricarei forme de recoltare, capturare, ucidere a vreunei specii de flora sau fauna din zona;

· desfăşurarea activităţilor numai în perioada de zi;

· monitorizarea impactului asupra speciilor de pasari, habitatelor si cadrului natural (observatii pe teren, fotografii);

· informarea institutiilor de mediu (Agentia de Protectie a Mediului, Garda Nationala de Mediu) cu privire la orice incident cu impact negativ asupra ariei naturale protejate;

· utilizarea doar a drumurilor de acces desemnate pentru circulatia autovehiculelor pe perimetrul ariei naturale protejate;

· interzicerea zgomotelor suplimentare care ar putea afecta speciile de pasari pentru care situl a fost desemnat sit Natura 2000 in zona amplasamentului si cea limitrofa acestuia;

· amenajarea, întreținerea și vidanjarea regulată a toaletelor ecologice.

 c) masuri pentru închidere/demolare/dezafectare si reabilitarea terenului in vederea utilizarii ulterioare, precum si efectul implementarii acestora
· curatarea si nivelarea suprafetelor;
· retragerea tuturor utilajelor si am mijloacelor de transport de pe amplasamentul organizarii de santier
· intretinerea cailor de acces existente;

· gestionarea corespunzatoare a deseurilor existente pe amplasament
d) masuri de reducere sau eliminare a impactului asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar 

-    organizarea corespunzătoare şi cronologică a activităţilor de şantier: 

- lucrari de pregatire

- lucrări de excavare
- lucrări de transport a agregatelor minerale; 

· respectarea limitelor şi a adâncimii de exploatare;

· monitorizarea stării tehnice a utilajelor şi maşinilor utilizate;

· alimentarea cu combustibil a utilajelor se va face pe o platformă impermeabilizata;

· circulaţiei utilajelor si a mijloacelor de transport doar pe drumurilor existente;

· stropirea drumurilor neasfaltate, în sezonul cald, pentru a împiedica antrenarea unei cantităţi mari de pulberi în aer şi reducerea vitezei de circulaţie pe drumurile balastate;

· evitarea pierderilor de balast în timpul transportului;

· verificarea corecta a utilajelor şi a mijloacelor de transport pentru mentinrea în stare tehnică corespunzătoare;

· respectarea nivelul de zgomot maxim admis conform prevederilor SR 10009:2017 - Acustica – Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant;

· interzicerea abandonării deșeurilor de orice fel; organizarea depozitării adecvate și a unui transport controlat al deşeurilor menajere produse de angajați. Amenajarea, întreținerea și vidanjarea regulată
· a toaletelor ecologice;

· limitarea poluării sonice prin utilizarea alternativă de diverse utilaje în timpul optim de lucru; sistarea activitatilor de extracție în intervalul orar 19.00 – 8.00 in sezonul rece iar in sezonul cald 17-09;

· asistarea persoanelor împuternicite cu activități de verificare, inspecție și control și punerea la dispoziție a evidenței măsurătorilor proprii și toate celelalte documente relevante; facilitarea controlului activităților precum și a prelevării de probe;

· desfășurarea întregii activități în concordanță cu menținerea stării de conservare favorabilă a siturilor Natura 2000 și cu luarea tuturor măsurilor de reducere a impactului asupra speciilor si habitatelor de interes comunitar;
· sunt interzise:
· orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;
· perturbarea intenţionată în cursul perioadei de reproducere, de creştere, de hibernare şi de migraţie;
· deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau ouălor din natură;

· deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă;

· recoltarea florilor şi a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau distrugerea cu intenţie a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;

· deţinerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum şi oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;
· respectarea condiţiilor impuse în actele de reglementare, sau a altor avize/acorduri obţinute, precum şi a legislaţiei în vigoare pe toata perioada de functionare;
· informarea institutiilor de mediu (Agentia de Protectie a Mediului, Garda Nationala de Mediu) cu privire la orice incident cu impact negativ asupra ariei naturale protejate pe toata perioada de functionare;
· intezicerea pe toata durata de realizare/functionare a proiectului a distrugerii sau colectarii cuiburilor si oualor, capturarea sau omorarea puilor si pasarilor adulte, perturbarea pasarilor din arealul planului;
· respectarea perioadei de cuibărit, hrănire, migrare a păsărilor;
· respectarea programului de lucru;
IV. Conditii care trebuie respectate:

1. În timpul realizarii proiectului

a) conditii de ordin tehnic cerute prin prevederile actelor normative specifice (romaneşti sau comunitare), dupa caz: 

· investitia se va realiza cu respectarea legislatiei în vigoare şi a avizelor de specialitate mentionate în Certificatul de urbanism nr. 14/29.06.2017, eliberat de Primaria Comunei Racovita;

· executia lucrarilor de excavare in vederea reprofilarii/regularizarii albiei minore a raului Timis se va face numai din perimetrul avizat de Administratia Bazinala de Apa Banat si in baza Permisului de exploatare eliberat de ANRM;

Conditiile impuse prin Avizul nr. 18 din 08.09.2017 emis de Universitatea  de Ştiinte Agricole şi Medicina Veterinara a Banatului “Regele Mihai I al Romaniei” din Timişoara in calitate de custodele pentru siturile Natura 2000 ROSCI0109 Lunca Timişului si ROSPA0128 Lunca Timisului:
1. Nu se defrişeaza arbori şi/sau arbuşti de pe teritoriul siturilor Natura 2000 ROSCI0109 Lunca Timişului si ROSPA0128 Lunca Timisului care sunt protejati şi care constituie locuri de cuibarit, adapost şi sursa de hrana pentru speciile de pasari. 

2. În perioada de realizare a lucrarilor, sunt interzise activitatile de pe teritoriul siturilor Natura 2000 ROSCI0109 Lunca Timişului si ROSPA0128 Lunca Timisului care ar putea afecta negative suprafetele acoperite cu  habitatul 92A0 – Zavoaie cu Salix alba şi Populus alba. 

3. Accesul, circulatia utilajelor şi a mijloacelor de transport motorizate pe teritoriul siturilor Natura 2000 ROSCI0109 Lunca Timişului si ROSPA0128 Lunca Timisului sunt permise doar/numai pe drumurile existente. 

4. In perioada de migratie, reproducere si predezvoltare a speciilor comunitare de pesti (1 martie-15 iulie; 15 octombrie-30 noiembrie) NU se fac interventii in albia minora/majora a raului.

5. Monitorizarea ihtiofaunei si a presiunilor antropice generate de proiect (monitorizarea se va face in perioada de implementare a proiectului de catre un expert/specialist ihtiolog; costurile generate de activitatea de monitorizare sunt suportate de titularul proiectului).

6. Raportul de monitorizare elaborat de specialistul in ihtiofauna se va depune la sediul custodelui.

7. Desfaşurarea activitatilor pe teritoriul şi în apropierea siturilor Natura 2000 ROSCI0109 Lunca Timişului si ROSPA0128 Lunca Timisului se va face în concordanta cu mentinerea starii de conservare favorabila a ariilor naturale protejate şi cu luarea tuturor masurilor de reducere a impactului asupra speciilor de interes comunitar şi a habitatelor naturale. 

8. Se interzic lucrarile de întretinere şi reparatii la utilajele si mijloacele de transport în cadrul amplasamentului. 

9. Se va respecta nivelul de zgomot conform prevederilor SR 10009:2017 - Acustica – Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant;

10. În conformitate cu art. 33 din OUG nr. 57/2007 (modificat/completat si aprobat prin Legea 49/2011), pentru speciile de plante şi animale salbatice terestre, acvatice şi subterane, care traiesc atat în ariile naturale protejate cat şi în afara lor, sunt interzise: 

a. orice forma de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vatamare a exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare din stadiile ciclului lor biologic; 

b. perturbarea intentionata în cursul perioadei de reproducere, de creştere, de hibernare şi de migratie; 

c. deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intentionata a cuiburilor şi/sau oualor din natura; 

d. deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihna; 

e. recoltarea florilor şi a fructelor, culegerea, taierea dezradacinarea sau distrugerea cu intentie a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare din stadiile ciclului lor biologic; 

f. detinerea, transportul, comertul sau schimburile în orice scop ale exemplarelor luate din natura, în oricare din stadiile ciclului lor biologic.

11. Amplasarea de capcane pentru animale (nevertebrate şi vertebrate) în zona de implementare a proiectului în vederea combaterii sunt interzise. 

12. Utilizarea de substante chimice menite sa combata animalele (nevertebrate şi vertebrate) din zona de implementare a proiectului sunt interzise. 

13. Amplasarea unor dispozitive cu înregistrari audio menite sa alunge speciile de pasari din zona de implementare a proiectului sunt interzise. 

14. Abandonarea deşeurilor de orice fel în aria naturala protejata/zonele invecinate este strict interzisa. 

15. Beneficiarul are obligatia de a asista persoanele împuternicite cu activitati de verificare, inspectie şi control, şi de a le pune la dispozitie toate documentele relevante. 

16. Reducerea speciilor/habitatelor de interes national/comunitar cu maxim 25% ca urmare a activitatilor specifice proiectului, va induce sistarea activitatilor din zona de implementare a proiectului/zonele invecinate pana la remedierea problemelor care au indus reducerea efectivelor populationale/suprafetelor de habitate.

17. Reducerea speciilor de interes national/comunitar cu maxim 50% ca urmare a activitatilor specifice proiectului, va induce sistarea definitiva a activitatilor din zona de implementare a proiectului/zonele invecinate;

18. Sunt interzise activitatile de amenajare a teritoriului (amenjare si intretinere canale, deschidere drumuri agricole noi etc), fara acordul custodelui;

19. Se interzice arderea/incendierea miristilor si a parloagelor in Siturile Natura 2000 ROSCI0109 Lunca Timisului si ROSPA0128 Lunca Timisului;

20. Se interzice schimbarea folosintei pajistilor – pasunilor si fanetelor, conformlegislatiei in vigoare;

21. Desecarea zonelor umede existente in cadrul Siturilor Natura 2000 ROSPA0128/ROSCI0109 Lunca Timisului este interzisa;

22. Pe teritoriul siturilor Natura 2000/zonele invecinate  NU se fac gropi de împrumut.

23. Lucrarile aferente proiectului vor fi sistate pe timpul noptii.

24. Titularul proiectului MAXAGRO CENTER SRL, va depune la sediul Custodelui o copie dupa Acordul de mediu (in termen de maximum 30  zile calendaristice de la emiterea autorizatiei, dar nu mai mult de 60 zile calendaristice de la emiterea autorizatiei);

25. Respectarea metodelor de constructie/amenajare mentionate in Studiul de Evaluare Adecvata;

26.Activitatile care nu au fost prevazute în Studiul de Evaluare Adecvata sunt interzise in perimetrul proiectului, respectiv pe teritoriul siturilor Natura 2000 ROSCI0109 Lunca Timişului si ROSPA0128 Lunca Timisului.

27.Depozitarea (temporara/permanenta) pe teritoriul Siturilor Natura 2000 ROSPA0128/ROSCI0109 Lunca Timisului a agregatelor minerale extrase din albia minora/majora a raului Timis este interzisa.

28. Degradarea habitatului 6440 (Pajisti aluviale ale vailor din Cnidion dubii) ca urmare a activitatilor specifice proiectului, va induce sistarea activitatilor din zona de implementare /zonele invecinate pana la remedierea problemelor care au indus degradarea habitatului.

29. Tranzitarea albiei monire a raului Timis cu vehicule motorizate este interzisa.

30. Avizul va putea fi revizuit de catre custode ca urmare a aprobarii Planului de Management pentru Situl Natura 2000 ROSPA0128 Lunca Timisului.

31.Lucrarile de reprofilare, regularizare albie monora a raului Timis (perimetrul Hitias, intre bornele CSA 75 - CSA 76), se supun legislatiei in vigoare.

32.Beneficiarul are obligatia sa respecte art.5 din contractual nr. 31/28.06.2016, locator ABAB si locatar Maxagro Center SRL.

33. Nerespectarea conditiilor prevazute mai sus atrage anularea avizului nr. 18 din 08.09.2017. 

Pentru reglementarea activitatii se vor respecta urmatoarele:

· Aviz de Gospodarire a Apelor nr. ABAB- 201  din 08.08.2017, emis de Administratia Bazinala de Apa Banat;

· Aviz nr. 18 din 08.09.2017 emis de Universitatea  de Ştiinte Agricole şi Medicina Veterinara a Banatului “Regele Mihai I al Romaniei” din Timişoara in calitate de custodele pentru siturile Natura 2000 ROSCI0109 Lunca Timişului si ROSPA0128 Lunca Timisului;
· Aviz nr. 22509/824/09.06.2017 emis de S.N.T.G.N. „TRANSGAZ” SA Medias;
· Acord de folosire si reabilitare a infrastructurii rutiere nr. 901/03.07.2017, incheiat cu Consiliul Local al comunei Racovita,
· O.U.G. nr. 195/2005 aprobata prin Legea nr. 265/2006 privind protectia mediului cu modificarile si completarile ulterioare.
b) conditii de ordin tehnic care reies din raportul privind impactul asupra mediului care integreaza concluziile evaluarii adecvate, dupa caz: 

· respectarea metodelor de constructie/amenajare mentionate in Studiul de Evaluare Adecvata;

c) conditiile necesare a fi indeplinite in timpul organizarii de santier:

· investitia se va realiza cu respectarea legislatiei în vigoare şi a avizelor de specialitate mentionate în Certificatul de urbanism nr. 14/29.06.2017, eliberat de Primaria Comunei Racovita;

· pe tot parcursul executiei lucrarilor se vor lua  toate masurile şi se vor realiza toate lucrarile necesare pentru protectia calitatii solului, apelor subterane si de suprafata, biodiversitatii precum şi pentru prevenirea poluarii accidentale; 

· amplasarea organizarii de santier, precum si alte activitati conexe, se vor realiza cu respectarea prevederilor OUG nr. 195/2005 aprobata cu modificari prin Legea nr. 265/2006 privind Protectia Mediului cu completarile si modificarile ulterioare;
· se interzice orice deversare de ape uzate, reziduuri sau deşeuri de orice fel în apele de suprafata sau subterane, pe sol sau în subsol, ce pot rezulta pe perioada derularii proiectului;

· se vor realiza spatii special amenajate pentru colectarea selectiva a tuturor categoriilor de deşeuri produse în conformitate cu prevederile Legii nr. 211/2011(r) privind regimul deşeurilor, cu modificarile si completarile ulterioare;
· se va evita depozitarea necontrolata a deşeurilor de orice natura ce vor rezulta pe perioada derularii lucrarilor;
· eventualele deşeuri reciclabile se vor preda la centrele de colectare autorizate; 
· deşeurile menajere din organizarea de şantier se vor depozita într-un spatiu special amenajat, urmand a fi transportate la sediul societatii de unde vor fi preluate de societati autorizate;
· este interzisă parasirea incintei organizării de şantier, cu rotile autovehiculelor şi/sau caroseria murdară;

· materialele fine (pamant, balast, nisip) se vor transporta in autovehicule prevăzute cu prelate pentru împiedicarea imprastierii acestora pe partea carosabila;

· nu se va degrada mediul natural sau amenajat, prin depozitari necontrolate de deseuri de orice fel;

· alimentarea cu carburanţi, repararea si întreţinerea mijloacelor de transport si a utilajelor folosite pe şantier se va face numai la societati specializate si autorizate;

· se vor evita activitatile de incarcare/descarcare a autovehiculelor cu materiale generatoare de praf in perioadele cu vant avand viteze de peste 3 m/s;

· se va realiza stropirea cu apa a drumurilor de acces in perioadele lipsite de precipitatii;

· nu se vor deteriora zonele invecinate perimetrului de desfasurare a lucrarilor;

· se va respecta cu strictete perimetrul de exploatare aprobat;

· se va  borna perimetrul autorizat inainte de inceperea extractiei;

· drumurile de exploatare folosite pentru transportul agregatelor se vor mentine in conditii bune;

· se vor respecta cu strictete traseele, intervalele orare stabilite/impuse de catre autoritatile publice locale pe al caror teritoriu administrativ se desfasoara transportul agregatelor;

· nu se vor stoca combustibili in organizarea de şantier.

· managementul deşeurilor generate de lucrări va fi in conformitate cu legislaţia specifica de mediu  si va fi in responsabilitatea titularului de proiect cat si a operatorului care realizează lucrările;

d) planul de monitorizare a mediului, cu indicarea componentelor de mediu care urmeaza a fi monitorizate, a periodicitatii, a parametrilor şi a amplasamentului ales pentru monitorizarea fiecarui factor: 

Măsuri de reducere a impactului în perioada de realizare a proiectului

	Nr. crt.
	Denumire măsură de reducere a impactului
	Parametru analizat
	Responsabil
	Perioada
	Sursa de finanţare

	1
	Delimitarea clara a perimetrului de exploatare
	Suprafata (15.000 mp)


	Titularul proiectului
	Pe perioada de realizare a proiectului,

2 ani
	Surse proprii de finanţare

	2
	Intreruperea lucrarilor câte 30 de minute la fiecare 4 ore (pauză de masă), rezultand astfel 2 intreruperi a lucrarilor  pe zi 

pentru limpezirea apei și depunerea suspensiilor și mâlului în aval


	Nr. intreruperi lucrari/zi


	Titularul proiectului
	Pe perioada de realizare a proiectului

	Surse proprii de finanţare

	3
	Deplasarea utilajelor se va realiza numai pe drumuri preexistene pentru a nu distruge sau afecta flora și fauna epigee și hipogee, prezentă în galerii și pe malul râurilor
	Variante de acces alternative
	Titularul proiectului
	Pe perioada de realizare a proiectului

	Surse proprii de finanţare

	4
	Oprirea lucrarilor de excavare in perioada 01 martie - 15 iulie, 15 octombrie-30 noiembrie, fiind  perioadele de prohibiție, migrare și predezvoltare a speciilor pentru care au fost desemnat situl ROSCI0109 Lunca Timișului.
	Nr. de opriri/an
	Titularul proiectului, respectiv custodele ariei naturale protejate
	01 martie - 15 iulie; 15 octombrie-30 noiembrie 
	Surse proprii de finanţare

	5
	Respectarea intervalelor de odihna, in vederea evitarii mortalitatii speciilor de vertebrate de talie mica in intervaul Aprilie-septembrie, interval orar 19-08, sezon rece octombrie-martie, interval orar 17-09.
	Nr. de zile in care s-a respectat intervalul orar de odihna
	Titularul proiectului
	Aprilie-septembrie interval orar 20-08

Octombrie-martie interval orar 17-09
	Surse proprii de finanţare

	6
	Interzicerea oricărei forme de recoltare, capturare, ucidere a vreunei specii de floră sau faună din zonă


	Nr. de specii recoltate/capturate
	Titularul proiectului
	Pe perioada de realizare a proiectului

	Surse proprii de finanţare

	7
	Respectarea normelor/programului de lucru, respectiv 8-1630
	Nr.de zile  in care s-a respectat ORARUL de lucru
 
	Titularul proiectului
	Pe perioada de realizare a proiectului
	Surse proprii de finanţare

	8
	Înlăturarea oricărui impact negativ asupra solului, apei, aerului (ex.scurgeri de combustibil, ulei, depunerea necontrolată a deşeurilor de orice fel)
	Nr. de evenimente care genereaza impact negativ asupra solului, apei, aerului
	Titularul proiectului
	Pe perioada de realizare a proiectului

	Surse proprii de finanţare

	9
	Monitorizarea stării tehnice a utilajelor şi maşinilor utilizate
	Nr de utilaje care functioneaza in parametrii tehnici
Nr de utilaje care nu respecta parametrii de functionare
	Titularul proiectului
	Zilnic pe toata durata de implementare a proiectului
	Surse proprii de finanţare

	10
	Instruirea personalului care executa lucrarile prevazute in proiect, referitoare la importanta amplasamentul desemnat ca sit Natura 2000, asigurandu-se obiectivele de conservare al sitului
	Nr.persoane instruite
	Titularul proiectului
	Pe perioada de realizare a planului


	Surse proprii de finanţare

	11
	Informarea institutiilor de mediu (Agentia de Protectie a Mediului, Garda Nationala de Mediu) cu privire la orice incident cu impact negativ asupra ariei naturale protejate
	Nr. incidente semnalate

Nr. informatii APM, GNM
	Titularul proiectului
	Pe perioada de realizare a proiectului

	Surse proprii de finanţare

	12
	Intezicerea pe toata durata de realizare a proiectului a distrugerii sau colectarii cuiburilor si oualor, capturarea sau omorarea puilor si pasarilor adulte, perturbarea pasarilor din arealul planului
	Nr. cuiburilor distruse

Nr. si denumirea speciilor impactate

	Titularul proiectului
	Pe perioada de realizare a proiectului

	Surse proprii de finanţare

	13
	Respectarea nivelul de zgomot
	Depasiri ale nivelului de zgomot
	Titularul proiectului şi Dirigintele de şantier
	Pe perioada de realizare a proiectului
	Surse proprii de finanţare


2. In timpul exploatarii: 
a) Conditii necesare a fi indeplinite in functie de prevederile actelor normative specifice:

· in perioada de exploatare se vor lua masuri pentru prevenirea poluarilor accidentale datorate eventualelor scurgeri de combustibil de la utilaje;

· evitarea pierderilor de materiale si substanţe cu potenţial poluant in vederea eliminării poluării accidentale a apelor de suprafaţa si a apelor subterane;

· in cazul poluării accidentale a solului cu produse petroliere si uleiuri minerale de la vehiculele grele si de la echipamentele mobile se va proceda imediat la utilizarea materialelor absorbante, la decopertarea solului contaminat, stocarea temporară a deşeurilor rezultate şi a solului decopertat în recipienţi adecvaţi, şi predarea de către firme specializate;

· activităţile care produc mult praf vor fi reduse in perioadele cu vânt puternic sau se va proceda la umectarea suprafeţelor sau luarea altor măsuri în vederea reducerii dispersiei pulberilor în suspensie în atmosferă;

· depozitarea deseurilor nevalorificabile se va face numai in locurile aprobate de administratia locala; deseurile valorificabile (metalice, lemn, material plastic) vor fi predate catre unitati specializate autorizate;
· se vor verifica periodic utilajele si mijloacele de transport in ceea ce priveşte nivelul de emisii (monoxid de carbon si a altor gaze de eşapament respectiv   zgomot) si se vor pune in funcţiune numai cele care corespund cerinţelor tehnice; se vor evita pierderile de carburanţi sau lubrefianţi la staţionarea utilajelor; 
b) Conditii care reies din raportul privind impactul asupra mediului care integreaza concluziile evaluarii adecvate, respectiv din cerintele legislatiei comunitare specifice, dupa caz: 

Proiectul se va realiza tinand cont de legislatia in vigoare si toate conditiile impuse prin actele de reglementare. 
c) Pentru instalatiile care intra sub incidenta legislatiei privind prevenirea si controlul integrat al poluarii:

Nu este cazul. 

d) Respectarea normelor impuse prin legislatia specifica din domeniul calitatii aerului, managementul apei, managementul deseurilor, zgomot, protectia naturii:

· nivelul de zgomot nu va depasi nivelul prevazut de SR 10009:2017 - Acustica – Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant;

· se vor respecta prevederile Ord. M.A.P.P.M nr. 756/1997 pentru aprobarea Reglementarii privind evaluarea poluarii mediului, cu modificarile si completarile ulterioare;

Vor fi respectate urmatoarele acte normative:

· OUG nr. 195/2005 privind protectia mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/ 2006, cu modificarile si completarile ulterioare;
· H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului;
· Legea nr. 86/2000 pentru ratificarea Conventiei privind accesul la informatie, participarea publicului la luarea deciziei si la accesul in justitie in probleme de mediu, semnata la Aarhus la 25.01.2000;

· O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificarile si completarile ulterioare;

· Legea 104/ 2011 privind calitatea aerului inconjurator;

· STAS 12574/1987 – Aer din zonele protejate. Condiţii de calitate;

· SR 10009:2017 - Acustica – Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant;

· Legea nr. 211/2011 republicata, privind regimul deseurilor, cu modificarile si completarile ulterioare;

· HG nr. 856/2002 privind evidenţa gestiunii deşeurilor şi pentru aprobarea listei cuprinzand deseurile, inclusiv deseurile periculoase, cu completarile ulterioare;

· NTPA-001/2002 si NTPA-002/2002, aprobat prin HG nr. 188/2002 si modificat prin HG nr. 352/2005 privind conditiile de descarcare in mediul acvatic a apelor uzate;

· HG nr. 210/2007 pentru modificarea şi completarea unor acte normative care transpun acquis-ul comunitar în domeniul protecţiei mediului;

· Legea nr. 107/1996 a apelor, cu modificarile si completarile ulterioare;

· Ordinul M.A.P.P.M nr. 756/1997 pentru aprobarea Reglementarii privind evaluarea poluarii mediului, cu modificarile  si completarile ulterioare;

· HG 1061/ 2008 privind transportul deseurilor periculoase si nepericuloase pe teritoriul Romaniei;

· Ord. MAPPM nr. 462/1993 pentru aprobarea Condiţiilor tehnice privind protecţia atmosferei şi Normelor metodologice privind determinarea emisiilor de poluanţi atmosferici produşi de surse staţionare;

· HG nr. 235/2007 privind gestionarea uleiurilor uzate.

În cazul în care aceste acte normative vor suferi modificari sau vor intra în vigoare alte acte normative, beneficiarul investitiei va fi obligat sa respecte conditiile impuse de legislatia în vigoare.
e) planul de monitorizare a mediului, cu indicarea componentelor de mediu care urmeaza a fi monitorizate, a periodicitatii, a parametrilor şi a amplasamentului ales pentru monitorizarea fiecarui factor: conf. Pct. IV. 1.d.
3).În timpul închiderii, dezafectarii, refacerii mediului şi postînchidere

a. conditii necesare a fi îndeplinite la închidere/dezafectare/demolare:

· curatarea si nivelarea suprafetelor;

· intretinerea cailor de acces existente;

· gestionarea corespunzatoare a deseurilor existente pe amplasament

· retragerea tuturor utilajelor si mijloacelor de transport; 

b. conditii pentru refacerea starii initiale/reabilitare în vederea utilizarii ulterioare a terenului: - conform Planului de refacere a mediului.
c) planul de monitorizare a mediului, cu indicarea componentelor de mediu care urmeaza a fi monitorizate, a periodicitatii, a parametrilor şi a amplasamentului ales pentru monitorizarea fiecarui factor: 

Se va realiza monitorizarea mediului pe toata perioada implementarii proiectului conform Planului de monitorizare mentionat anterior. 

V. Informatii cu privire la procesul de participare a publicului în procedura derulata:

Pe parcursul derularii etapelor de emitere a acordului de mediu, publicul a fost informat astfel:

	Etapa procedurala
	Data

 informarii
	Modul de informare a publicului

	Depunerea solicitarii de

emitere a acordului de mediu
	11.09.2017   
	Anunt public pe pagina de internet APM Timis

	
	11.09.2017
	Anunt public sediu SC Maxagro Center SRL

	
	11.09.2017
	Afisare anunt public la Primaria Racovita

	
	12.09.2017
	Anunt public in ziarul Renasterea Banateana

	Etapa de încadrare 

EIA si EA
	15.09.2017   
	Anunt public pe pagina de internet APM Timis

	
	29.09.2017
	Anunt public sediu SC Maxagro Center SRL

	
	02.10.2017
	Afisare anunt public la Primaria Racovita

	
	30.09.2017
	Anunt public in ziarul Renasterea Banateana

	Etapa de definire a

domeniului evaluarii si

de realizare a raportului

privind impactul asupra mediului
	13.10.2017
	Indrumar afisat pe site-ul APM Timis

	Etapa de analiza a calitatii

studiului de evaluare adecvata
	09.02.2018
	Postarea pe site-ul APM Timis a Studiului de evaluare adecvata

	Etapa de analiza a

calitatii raportului privind

impactul asupra mediului
	20.02.2018
	Postarea pe site-ul APM Timis a Raportului la   studiul de evaluare a impactului asupra mediului

	
	23.02.2018
	Anunt public postat pe pagina de internet APM Timis al dezbaterii publice privind raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului

	
	27.02.2018
	Anunt public afisat la sediu SC Maxagro Center SRL privind dezbaterea publica a raportului la studiul de evaluare a impactului asupra mediului

	
	27.02.2018
	Afisare anunt public la Primaria Racovita privind dezbaterea  publica a  raportului la studiul de evaluare a impactului asupra mediului

	
	28.02.2017
	Anunt public privind  dezbaterea publica a raportului la studiul de evaluare a impactului asupra mediului, aparut in ziarul Evenimentul Zilei

	
	19.04.2018
	Anunt public pe pagina de internet APM Timis privind Deciziei de emitere a acordului de mediu 

	
	-
	Anunt public privind Decizia de emitere a acordului de mediu aparut in ziarul  Evenimentul zilei

	
	-
	Afisare anunt public la sediu SC Maxagro Center  SRL privind Decizia de emitere a acordului de mediu

	
	-
	 Afisare anunt public la Primaria Racovita privind Decizia de emitere a acordului de mediu 


· În data de 22.03.2018, ora 15.00, a fost organizata Dezbaterea publica pentru consultarea şi analiza raportului la studiul de evaluare a impactului asupra mediului si a studiului de evaluare adecvata. In timpul sedintei de dezbatere publica  nu s-a prezentat nicio persoana interesata de proiectul propus.  Nu au fost depuse comentarii/opinii/observatii justificate cu privire la proiect.

· In urma analizării Studiului de Evaluare Adecvată, APM Timis a solicitat completarea acestuia prin adresele nr. 5184/09.11.2017, 5747/12.12.2017, 254/23.01.2018.
· In Comisia de analiza tehnica intrunita in data de 07.02.2018 pentru analiza Studiului de evaluare adecvata s-a decis ca Studiul de evaluare adecvata corespunde prevederilor legale in vigoare, masurile de reducere a impactului propuse reducand semnificativ impactul proiectului asupra speciilor si habitatelor de interes comunitar;

· in cadrul Comisiei de Analiza Tehnica întrunita în data de 04.04.2018 a fost acceptat Raportul  la studiul de evaluare a impactului asupra mediului care integreaza concluziile Studiului de evaluare adecvata si s-a luat Decizia de emitere a acordului de mediu.

Dispozitii finale:

Prezentul acord de mediu îşi pastreaza valabilitatea pe toata perioada punerii în aplicare a proiectului, conform OUG nr. 195/2005 privind Protectia Mediului art. 16 alin. (1), aprobatǎ cu modificǎri şi completǎri prin Legea nr. 265/2006, modificatǎ şi completatǎ prin OUG nr. 164/2008.

La finalizarea investitiei aveti obligatia de a notifica APM Timis in vederea stabilirii necesitatii obtinerii autorizatiei de mediu.

Titularul proiectului va informa în scris autoritatea publica competenta pentru protectia mediului ori de cate ori exista o schimbare de fond a datelor care au stat la baza eliberarii acordului de mediu.

Acordul de mediu se revizuieşte daca apar elemente noi, necunoscute la data emiterii.

Nerespectarea prevederilor prezentului acord atrage dupa sine suspendarea sau anularea acestuia, dupa caz.

Mentiuni despre procedura de contestare administrativǎ şi contencios administrativ

Prezentul acord poate fi contestat în conformitate cu prevederile Hotararii Guvernului nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificarile şi completarile ulterioare.

Prezentul acord de mediu contine 21 (douazecisiunu)  pagini.  
DIRECTOR EXECUTIV

Mihai CEPEHA

Avizat: Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizații – Monica MICULESCU

Redactat: Corina MIHOC
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