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 Decizie de emitere

                                                            Nr. 6  Din  13.06.2023
           Ca urmare a notificării adresate de DIRECŢIA SILVICĂ ARAD - OCOLUL SILVIC VALEA MARE, înregistrată la APM Timiş cu nr. 6896RP/17.12.2020, în urma analizării documentelor transmise, a parcurgerii etapelor procedurale conform Hotărârii de Guvern nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, în baza Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 195/2005 privind protecţia mediului aprobată cu modificări şi completări prin  Legea  nr. 265/2006, modificată prin Ordonanta de Urgenţă a Guvernului nr. 114/2007 şi completată prin Ordonanta de Urgenţă a Guvernului nr. 164/2008   si în baza H.G. nr. 43/2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului Apelor și Pădurilor, a HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările şi completările ulterioare
 APM Timiş decide, ca urmare a analizei proiectului de plan şi a Raportului de mediu, a dezbaterilor publice din data de 23.05.2023 la sediul Ocolului Silvic Valea Mare, 25.05.2023, la sediul DS Hunedoara, , și 30.05.2023 la sediul DS Timiș, acceptarea raportului de mediu şi emiterea avizului de mediu pentru ”Amenajamentul Ocolului Silvic Valea Mare” amplasat pe teritoriul jud. Arad (pe raza UAT Săvârşin, Birchiş, Bata), Hunedoara (pe raza UAT Zam) şi Timiş (pe raza UAT Margina, Ohaba Lungă), elaborat de INCDS Marin Drăcea – elaborator de studii pentru protecția mediului. 
· Motivele care au stat la baza luării  acestei decizii au fost următoarele:

· planul  respectă cerinţele legislaţiei privind protecţia mediului;

· planul are în vedere dezvoltarea spaţială durabilă  şi echilibrată a arealului planului, prin utilizarea superioară a resurselor locale regenerabile, în paralel cu protecţia, conservarea şi reabilitarea mediului natural afectat la implementarea obiectivelor;

· prin implementarea obiectivelor planului nu sunt afectate zonele de protecţie hidrogeologică ale frontului de captare a apei din subteran; 

                  Până la luarea prezentei decizii, publicul interesat de implementarea planului nu a depus comentarii.

Informarea  şi participarea publicului în procedura s-a realizat astfel:

· Anunţurile privind depunerea solicitării de obţinere a avizului de mediu şi de declanşare a etapei de încadrare a planului conform H.G. nr. 1076/2004 din data de 29.10.2020  şi 02.11.2020;

· Anunţuile privind decizia de încadrare a planului, din data de 24.06.2021  și  26.06.2021;

· Anunţurile privind dezbaterea publică pentru analiza calităţii raportului de mediu au fost publicate în datele de 01.04.2023 şi 08.04.2023;

Prezenta decizie poate fi contestata in conformitate cu prevederile Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.
Director Executiv
    Lavinia Alina CĂLUȘERU

Avizat: Şef Serviciu AAA Loredana CIOCÂRLIE
Întocmit: Luminița Badea                                        
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